


Disequazione -parte 1a
Premessa
-

Ricerca di massimo o
minimo di un insieme

finito di valorinumericiIRR. RA2
.

mentre :B ①

max FI; E i fiE} ⑧
maxfff; E ifits} ④
Dato che i due numeri sono f-

,①certamente uno è maggiore
dell'altro



anziché cercare
" direttamente "

il max
,
considero

2 te- i.

3-
-
1 s o

Su questa disuguaglianza
risulterà IERI , allora
il numero irrazionale sarà

> del razionale e avremo
trovato il mons .
Se invece risulteràFacstn
ilmare sarà il n° razionale
2 VJ- I -3 , o 2 le -4
3- 3-

so

⇒ 2le -4 > O VERO



AH④ muffe:&
-m
numeri RAZIONALI

PRODOTTO IN CROCE

È ¥ 40339
← allora
i
_ _ , _

- -

ORDINE TOTALE

È# 40491
< altera
' =-
-
- _
,

-
'

× È 302 65
< afeaat
-
-
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testerete
per la PROPRIETA

'

TRANSITIVI

7¥
.

b. ± !! allora
a > C

È Xf 4240
>
. .

.

.



② Confronto i quattro
numeri scritti
radicali
-

come

Stiamo nei radicali positivi
(aritmetici) . . . allora
ÌT = 2 fan=a

Trasformo tutti i numeri in [
IFÉÌEIFIF}
Il mare è ilnumero con
l'argomento max :#
Andamento della funzionefatalmentecrescente



DISEQUAZIONI diI GRADO

X-a 70 aHR

↳⇒
{XEIR: x-asdgfxc.IR :X sa} ÷
]a; +a [

Graficamente : x> a
-

R
a Jae; ea[

E-IR
×>a [a '

,
ero[



f-X -3N phònonènella
forma#IO

÷:|2<O

paterini?
dividoper :¥f
È>

]- no ; -È
xa -I
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DISEQUAZIONI di#Grado
axfbxtcsop.co , e)
Come amplificarli la vita . . .
1) si piange supporre che

i a> 0

2) dato che , qualora a = 0,
la diseq . sarebbe di I grado
possiamo dividere pacee
xk tzx e la > 0
allora calcola anche il
M.com . (è a ) e lo
elimino : Xtebxtc»



XIbx.cc#l
3casi

•
Due radici reali e distinte X

,
x
,

X
, che

{x : xkbxxcsdge.fi/x-xdlx.x
prodotto di due fattori di Igrado
che devono essere CONCORDI

§ : XX, soex - Xp}¥:X -t.co ex-XE}
X
'
-3×+2> o

P

due radici reali e distinte
X
,
= 1 X,

=2

(X - 1)(X- 2 ) >o
cercheremo

=p
× - i > 0 e , o

- - - - - . + e e + ++++
→ o←

- . - . . . . ÷. c-TÈe a X- IL 0 a X-2< O



Sohn . J- no ; tu]2; tal
" fai

, nutrita)
• Due radici reali coincidenti

X
,
= Xz = E

xlebxtc ±(x-D
'

A-It's o
tutti i quadrati sono NON
NEGATIVI

per × #I
Insiemesohu.ie/R-fxJX2-2X-l=Cx-i)SofX#1(x-DoCx-dEo
¢ ⇐ 1 fai:#I



•Radici manuali (e quindi
complesse )
xztbxtc > 0
Gìpletamnto del quadratotepido. . . . didi ? -di×

*
un doppio prodotto . . . di chi ?. . .
di X e di te

2

(se faccio X. X. ¥)
(xtbz)! te> o
abbiamo aggiunto ¥,quindidobbiamo togliere



HEI o a)
siamo nel caso in cui

D= ba- hc e 0

questo significa che la
nostra espressione e -¥
che segno ha ? .

.
.

4¥ cioè questa
espressioneè}o

Questo implica che (a) sia una
SOIA diquadratinie IR



XYXI-570f.edu
TI =L

,
-20=-16 cotoqadafhdix

doppio prodotto dixedit
Attillato
avremo +42

Chili > o their
It:*

txdRY-tzifaf.fi;D



SISTEMI
,
PRODOTTI

,

QUOZIENTI

¥:
=p: tapiro}@xig o}
⇐÷: ÷: ×»

R

I 7K$,



Anche
A-DIx.DA -3), o ha
le stesse soluzioni del

sistema ?
Questo è un PRODOTTO

,
il

cui segno dipende dal
segno dei singoli fattori ,
in base alla regola deisegni.
Fi E E

①

⇐t.tt#:.:T.-
T



Sdnz
. per

a- [1; tu[3 ; e a [
→→

fittare
§: f o £ gcx) > a} U

{× : f-G) Eo e g co}



INVECE ganzo

{x. fotografeI.
-→

piffero fu
§: ctegcxkdu
{xifcxpoegcxt.co}



ES
. X- 3

⇒71 eg .

o

4 X - 5
> ° Fa

§ : hx-57dg nfx : 2- ix.%)@
mm

(§: 4×-5 Eo} NGX : 2-3×20 }
-

¢DEFINI È



①fiero}?!! " -te!
I

=p:(xiboek-xkfufxilx-dcoek.de}
§:(x-D>oggi)»} u a

§:(a)coglie) - o}



{"È>§ ix.ikxb}
in

Z inclusione
"

larga
"

¥ negazione
èra
c'è X=L che manca
mele insieme



× ' - I 6 7 O

fattorizzato
(scrittura del polinomio
come prodotto di fattori
digrado i cori )
*Il 6=1 444) =
(x -a)(Xx2) (x 44) i one

quadrati> o

Frank



Soluzione
]-0; -2[ Deità
c-

Alternativa : la Parabola

{ polinomio di# gigolo)¥:ÈÉtatdistinte -Ì ÈX
,
< X2 '¥!

X
,
= - 2

xir Noi . .)
per noisignifica .

-# ×
'
-4

fcx)70



2kt3 X I 2X -37 O

grado > 2

t-attaizzazionehxfxhf.is/xHs0
7

Httpxt 3) > 0
(x-NxtDI 2Xx3)so
× -I > o i × > iÌ

÷::::÷!!! ÷
] - Ei -1 [ u ]1 ; +a[



2×73×2-2×-3>0
Usiamo la divisione
di polinomi
Dobbiamocercare un
(polinomio ) divisore .
Cerca il possibile
divisare tra i divisori
interi del termine noto

.

Per noi : - 3
Possibili divisori :
± 1 ; ± 3



PG) +3 -2-3=0 Sequestro
Pfi) e -2+3*2-3=0 valore

èzero
Pls) = allora
PI-D= il

binomio

*
÷::{II:L(perché se divisore

costituiscono delpolinomi.IadXnel binomio
1-1=0 d



2×3+3×2-2×-3
'

÷:
- 3×-3

Io

quindi posso scrivere »
2×73×4×-3=1×-76×7×+3)

fattorizzato



ax
"
- sai× = Pci
x-a = DEI

Ruffini, comunque , ci
dice qual è il resto
della divisione pcx) : D G)
×-a si annulla per
X= A

P(a) = a. a
"
- 3a? a =

tassaresto
per quali valori dia

il resto
è zero? cita-3) È B



÷:÷¥÷÷È:-àx-à
+ ci×+

/ ci×
'
- 3 ci X O

a
'
X
a
_ a

4
×
È-3a)

tuo
_

- Haa.⇒
XlaS- sai) - afa"→ad

=

R = aYaes)
aTe⇒

QG)= a×7èxkè×Hahaa)



X e- 3a × + è€0

D= 9a
'
- sa? azz

?
O

cibo
èdue valoriXp , Xr
distinti o coincidenti

,

a ←
x.HEI

la←

{X:XHaXtzizo} =
= fx :(x -a)f-a) so}=
{X :Xha e xpa} ufx:X> la exEa}



e- ftp.idn-aita-tu
vflraieàn ] -a;D)
aèun parametro reale ,
apmt-s.ee :c
a >à→
[a;D [aira]

→

§
a- O Xto ⇒X-D

ÌÈceco "
ha;D

[ sa ;D



E E
Insieme delle soluzioni

¥ !:* ÷: =

irtafine



I ⇒of:S:*
d'disequazione 2

È!
X
'
-170 per Xc

- tv

× > 1
]- no ; - Dott ; tà



' ÷

:X
'

-5×+670 per
XE 1 ✓ Xp 5

] -a ;D u [5; + a [

::
] - no; -1 [ v [5; to [



§ : § efxilx -Next
anche questa è Ù:p

abbiamo
l'elemento


